	Описание программы
Российско-французское сотрудничество в рамках Президентской программы осуществляется на основе «Меморандума о подготовке управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации» на 2006-2008 годы, подписанного Правительством Российской Федерации и Правительством Французской Республики 14 февраля 2006 года в ходе 11-го заседания Российско-Французской Комиссии по вопросам двустороннего сотрудничества на уровне глав правительств. 
Уполномоченным органом французской стороны является Торгово-промышленная палата Парижа.

Стажировка.
В рамках программы предусмотрены профессиональные стажировки на французском предприятии во Франции или в России длительностью от одного до трех месяцев. 

Специализированные анкеты российско-французской программы, заполненные на французском или английском языке, принимаются Федеральным государственным учреждением "Федеральный ресурсный центр по организации подготовки управленческих кадров".

Процедура отбора кандидатов.

Включает в себя 3 этапа:

Рассмотрение анкеты. При рассмотрении анкетных данных проверяется, в первую очередь, соответствие профиля кандидата основным требованиям программы, а также принципиальная возможность размещения данного специалиста на аналогичном принимающем предприятии во Франции. 

Определяющими моментами в процедуре отбора являются: 

· профессиональный проект (краткое описание функций, выполняемых специалистом на предприятии, профиля предприятия, а также целей и задач стажировки) кандидата; 

· знание французского (или английского) языка; 

· наличие предварительных контактов с принимающим предприятием во Франции или в России. 

Собеседование. В случае, если кандидат успешно проходит предварительный отбор по анкетным данным, то он приглашается для личного интервью, которое является необходимым для уточнения и закрепления полученной о кандидате информации, а также для более тщательного выяснения целей и задач его стажировки во Франции. Собеседование проводится на французском языке, продолжительность беседы составляет около 20 минут. 

Тестирование по французскому языку. Позволяет определить уровень лингвистической подготовки и способность кандидата проходить обучение на французском языке. Тестирование длится около 1,5 часов.

Дополнительная информация относительно участия в программе доступна на сайте Президентской программы во Франции (начиная с февраля 2007): http://ppr.ccip.ru
Вопросы, связанные с участием в программе, Вы можете задать на форуме Президентской программы во Франции: http://ppr.borda.ru или на форуме официального сайта Программы подготовки управленческих кадров: http://www.pprog.ru
	


