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ПРЕЗИДЕНТСКАЯ ПРОГРАММА
Введение

Нидерландско-российская программа подготовки управленческих кадров оказывает поддержку российской Президентской программе подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации. Это совместный проект правительства и делового сообщества Нидерландов, целью которого является предоставление молодым российским менеджерам возможности углубить свои знания менеджмента и получить умения и навыки успешного ведения бизнеса с голландскими партнерами. 
С нидерландской стороны за реализацию этой программы отвечает EVD International Business and Cooperation, агентство Министерства экономики Нидерландов. 
С российской стороны за программу отвечает Комиссия по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации.
Программа представляет собой комбинацию обучения в одной из голландских бизнес-школ и выполнения практического задания в голландской компании. За прошедшие десять лет многочисленные российские стажеры успешно завершили такую программу к полному удовлетворению всех вовлеченных сторон. 
В 2009 году на голландских предприятиях планируется принять 50 российских специалистов.
Схема программы

Программа состоит из пяти стадий:

1. Предварительный отбор (в России);
2. Предварительный семинар и окончательный отбор кандидатов (в России);
3. Семинар в Нидерландах;
4. 3-недельная практика в голландской компании;
5. Итоговая двухдневная оценочная сессия.

1. Предварительный отбор (в России)
Сбор анкетных форм кандидатов и проведение выборочного телефонного интервью.

2. Подготовительный семинар и окончательный отбор кандидатов (в России) 

Этот компонент программы занимает одну неделю и проходит в одной из бизнес-школ России. Программа семинара посвящена усовершенствованию и развитию личностных умений, таких, как предпринимательское поведение, креативность, эффективность презентаций и т.п. 
По итогам подготовительного семинара в России производится окончательный отбор кандидатов для стажировки в Нидерландах. Критерии отбора – знание английского языка и активная работа в ходе семинара. Стажеры, прошедшие отбор, выезжают в Нидерланды через 4-8 недель после подготовительного семинара.
3. Программа обучения в Нидерландах

Дальнейшее 10-дневное обучение проходит в Гааге. Упор делается на западной практике деловых отношений, в частности: проектный менеджмент, маркетинг и продажи, финансовый менеджмент и т.д. После трехнедельной практики на фирме стажеры возвращаются в Гаагу на двухдневную оценочную сессию, в ходе которой стажеры представляют свои планы относительно практического применения изученного и возможные предложения для дальнейшего сотрудничества между российскими и голландскими компаниями. 

4. Стажировка в голландской компании
Цель стажировки – получить максимальный результат и для стажера, и для компании. С учетом этого и строится схема стажировки, принимающая во внимание конкретные потребности компании и личные цели стажера. Стажер должен будет выполнить определенное задание, например, провести исследование рынка или написать бизнес-план возможного сотрудничества между какой-либо российской компанией и компанией, принимающей данного стажера. 
Морская Президентская Программа

Особый интерес голландские компании проявляют к специалистам, работающим в морской отрасли, особенно тем, кто работает на морских платформах, на судоверфях и в компаниях-поставщиках для морской отрасли (портовое хозяйство, морские перевозки, логистика и т.д.)
5.
Двухдневная оценочная сессия

После трех недель практики стажеры возвращаются на оценочную сессию, которая длится 2 дня. Эти дни посвящены презентации и обсуждению результатов выполнения практических заданий. Стажеры представляют планы практического применения изученного и выдвигают предложения по дальнейшему развитию контактов между голландскими и российскими компаниями. Эти два дня завершаются оценкой учебного компонента и практического задания. Стажеры, успешно завершившие программу, получат сертификат EVD.
Профиль стажеров

Требования к участникам Президентской программы – превосходное знание английского языка и интерес к развитию делового сотрудничества с нидерландскими предприятиями. 

Предпочтительный возраст стажеров – 28-35 лет, высшее образование, опыт работы не менее 3–5 лет. Приветствуется также определенный опыт руководства людьми и управления реализацией проектов.
Преподаватели и тренеры

Обучение российских менеджеров является предметом сотрудничества между EVD и бизнес-школами в России и Нидерландах. Лекции и тренинги проводят опытные профессионалы, работающие в ведущих бизнес-школах.

Вопросы финансирования
Затраты на пребывание в Нидерландах покрываются нидерландской стороной.

Во время учебных компонентов программы проживание и питание полностью оплачиваются агентством EVD. Во время стажировки проживание и питание обеспечивают принимающая голландская компания, но ее расходы в значительной степени компенсируются EVD.

Компенсацию стоимости авиабилетов для участников Президентской программы осуществляет российская сторона.
Подача заявок

Для того чтобы зарегистрироваться в качестве кандидата на участие в Нидерландско-российской программе подготовки управленческих кадров, необходимо послать электронное письмо, в котором нужно обозначить свой интерес к программе. К электронному письму должно прилагаться подробное резюме и письмо о мотивации. E-mail: crossonline@info.evd.nl.
Дальнейшая информация

Для получения дальнейшей информации о Нидерландско-российской программе подготовки управленческих кадров, пожалуйста, свяжитесь с нами по адресу: 

EVD Agency for International Business and Cooperation

Ms. Lisette Blüm
Ms. Naomi Smeele
Programme Advisor

P.O. Box 20501

2500 EC The Hague

The Netherlands

tel. +31 70 778 8139

fax +31 70 335 2786

e-mail: crossonline@info.evd.nl
www.cross-agency.nl
Для информации о российской Президентской программе, пожалуйста, свяжитесь с Комиссией по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации:
121069, Москва, Трубниковский пер. 19

тел.
(495) 248 8419

факс
(495) 291 5191

e-mail: skpk@pprog.ru
www.pprog.ru
Комиссия по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации 








