стажировкА OJT по теме «ЗдравоохранениЕ и медицина»  
(В ДальнеВосточной части России)
1. Цель стажировки

Стажировка OJT (On the Job Training), проводимая в Японии, является частью программы содействия российским реформам, которую осуществляет правительство Японии. Она рассчитана на управляющих российскими предприятиями и приравненных к ним лиц.

Данная стажировка проводится в рамках содействия Правительства Японии в реализации «Президентской программы подготовки управленческих кадров» России. Сотрудничество Японии и России в этой программе было подтверждено в «Японо-Российском плане действий», который был принят лидерами обеих стран во время визита премьер-министра Коидзуми в Москву в январе 2003 года, а также в ходе визита Президента РФ Путина в ноябре 2005 года, когда была подписана «Программа сотрудничества между Правительством Японии и Правительством Российской Федерации по продолжению оказания содействия Правительством Японии в реализации Программ подготовки государственных служащих и управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации».

2. Основные направления стажировки.

(1) Тема: «Здравоохранение и медицина» (в Дальневосточной части России)

(2) Направления стажировки

В настоящее время в России в рамках стратегических направлений развития реализуются «Приоритетные национальные проекты». Учитывая, что объектом одного из этих проектов является «Здравоохранение», а также то, что сфера «Здравоохранения и медицины» является одной из важных тем, освещенной в «Инициативе по укреплению японо-российского сотрудничества в регионах Дальнего Востока и Восточной Сибири», одобренной лидерами обеих стран в 2007 году, данная стажировка проводится с целью поддержки и стимулирования реформы в сфере здравоохранения и медицины в Дальневосточной части России.

В ходе данной стажировки, через лекции и посещения соответствующих организаций, а также участия в прочих мероприятиях, стажеры получат знания о богатом опыте, накопленном Японией в сфере здравоохранения и медицины, а также о мнениях и взглядах передовых медицинских учреждений Японии на новые направления в этой сфере.

Проведение обучения планируем в следующих конкретных направлениях:

Во-первых, стажеры получат всеобъемлющие знания о системе медицины и здравоохранения в Японии. Путем проведения лекций, двусторонних дискуссий, а также обмена мнениями им будут не только даны знания о передовых аспектах в сфере медицины и здравоохранения Японии,  но также будет рассказано о проблемных моментах в ней,  и будут представлены примеры и мнения, позволяющие улучшить систему медицины и здравоохранения в России. В частности,  на примерах проблем  старения населения и снижения рождаемости, сокращения количества медицинских работников, и социальной обстановки  в сфере медицины и здравоохранения, будет рассказано о нынешней ситуации и о проблемах, существующих в системе здравоохранения  и медицины в Японии. Помимо этого во время проведения стажировки каждому из стажеров будут поставлены задачи по установке конкретных целей и контролю за их достижением, таким образом они смогут ознакомиться с важностью и необходимостью контроля за достижением установленных целей. 

Во-вторых, учитывая, что основной концепцией медицинского обслуживания в Японии является приоритетность интересов пациентов, стажеры смогут изучить методику подготовки медицинского персонала, организацию оплаты их труда, содержание в исправности и обслуживании медицинского оборудования, обзор лечебной системы, «ноу-хау» повышения эффективности медицинского обслуживания, а также «ноу-хау», управления медицинским учреждением, включая контроль за больничной безопасностью и гигиеной. Помимо этого, на практике, посещая как государственные, так и частные клиники, стажеры ознакомятся с действительной ситуацией при оказании медицинского обслуживания и при управлении медицинскими учреждениями.

В-третьих, стажеры будут ознакомлены с тем, как осуществляется деятельность по укреплению здоровья в Японии, которая известна всему миру, как страна долгожителей.

В-четвертых, стажеры будут ознакомлены с деятельностью администрации при организации медицинского обслуживания для отдаленных районов и неотложной медицины в островных районах, которые характерны для такого государства-архипелага, как Япония.

В-пятых, касательно медицинского оборудования, стажерам будет дано разъяснение об этом при посещении известных во всем мире применением передовых технологий фирм-производителей медицинского оборудования, которые расскажут об особенностях своей продукции. В связи с тем, что период стажировки ограничен и соответственно ограничено количество фирм-производителей, которые можно будет посетить, будет организована специальная бизнес-встреча, на которую будут приглашены основные       фирмы–производители, и стажерам будет дана возможность установления японско-российских партнерских связей. 

(3) Концепция стажировки OJT

Данный вид стажировки позволяет работникам здравоохранительных и медицинских учреждений и представителям администрации не только ознакомиться с деятельностью японских больниц, здравоохранительных и медицинских учреждений, но и закрепить эти знания путем посещения реальных рабочих мест. Кроме того, в результате прохождения по мере возможности несложных практических занятий, и в результате организуемых одновременно лекций и осмотров предприятий ожидаются более эффективные результаты по получению знаний и навыков касательно выбранной темы, а также повышение квалификации стажеров. (В Японии термин “OJT” обычно означает профессиональное обучение непосредственно при выполнении реальной работы на своем рабочем месте, однако в данном случае стажировка не делает акцент на элементе подобного профессионального обучения).

3. Содержание стажировки

(1) Срок стажировки в Японии.

С 3 (пт.) по 19 (вс.) июля  2009 г.

(Церемония открытия – 6 июля (пн.) и церемония закрытия – 16 июля(чт.)).

(Продолжительность пребывания в Японии – 15 суток с 14-ю ночевками)

Срок стажировки может несколько изменяться в зависимости от графика полетов между Японией и Дальним Востоком.

(2) Участники 
· Лица, прямо или косвенно занятые в управлении здравоохранительными и медицинскими учреждениями и приравненные к ним лица.

· Лица, способные активно принимать участие во всех программах стажировки и впоследствии применять полученные во время стажировки знания и навыки в своей работе.

· Участники в количестве 20 человек будут отобраны через Японские центры, расположенные в Дальневосточной части России (Владивосток, Хабаровск и Сахалин). 

	 
	Участники  Президентской программы  
(кол-во чел.)
	Участники, отбираемые Японским центром  
  (кол-во чел.)

	Японский центр в Хабаровске
	5
	2

	Японский центр во Владивостоке
	5
	2

	Японский  Центр на Сахалине
	5
	1


(3) Места проведения стажировки

Проведение стажировки планируется в г.Токио и поблизости от Токио. При этом первый и последний дни стажировки будут проводиться в Токио, так как церемония открытия и закрытия программы будут проводиться в здании МИД.

(4) Программа

В пределах срока пребывания стажеров планируется следующая программа.

1) Лекционные занятия

· Нынешнее состояние и задачи системы здравоохранения и медицины в Японии.

· Управление медицинским учреждением, безопасность медицинского обслуживания, нынешнее состояние и задачи системы подготовки медицинского персонала в Японии.

· Деятельность по укреплению здоровья в Японии.

· Система медицинского обслуживания в отдаленных районах и система неотложной медицины, применяемые муниципалитетом Токио.

· Традиции и обычаи ведения бизнеса, которым следуют японские компании и потенциал отношений между Японией и Россией.

2) Посещение здравоохранительных и медицинских учреждений и практические занятия

· Посещение и осмотр медицинского учреждения, являющегося передовым в Японии по оказанию медицинского обслуживания в перинатальный и неонатальный период, а также специализирующийся на педиатрической медицине.

· Осмотр госпиталя, являющегося базовым госпиталем токийского муниципалитета при оказании медицинского обслуживания в отдаленных районах.

· Осмотр частного медицинского учреждения, в котором существуют все виды медицинских услуг, начиная от функций поликлиники, до оказания медицинского обслуживания с применением высококачественных передовых технологий.

3) Посещение фирм-производителей медицинского оборудования, проведение бизнес- встречи

· Посещение нескольких наиболее известных фирм-производителей медицинского оборудования в Японии.

· Организация и проведение специальной бизнес-встречи, на которую будут приглашены основные фирмы–производители Японии помимо тех, на которые будет организовано посещение. 

4) Групповые занятия и презентация

На основе опыта и знаний, полученных на стажировке, проведя либо обсуждение в группах, либо самостоятельное изучение, разработать планы действий по улучшению управления медицинскими учреждениями, где работают стажеры, и по повышению качества медицинского обслуживания, оказываемого данными учреждениями, и выступить с презентацией данных планов.

5) Прочее
С целью более лучшего познания Японии, в субботу проводится экскурсия в окрестностях Токио, позволяющая ознакомиться с культурой и традициями Японии. В воскресенье, в принципе, предусматривается возможность самообучения без мероприятий по программе.

4. Об оплате расходов во время пребывания стажеров.

Правительство Японии берет на себя расходы на переезды по территории Японии и по проживанию стажеров, а также по выплате суточных (2500 йен в день). Оплату международных авиаперелетов в оба конца берет на себя российская сторона (стажеры).
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